



悠然见南山

尹建国

是回味悠长苗家油茶的牵引，是高亢嘹亮苗乡山歌的召唤，是飞龙在天苗族吊龙的惊叹，是古朴神秘巫傩苗俗的浮想，是天苍苍野茫茫南山牧场的回望……在山花争奇斗艳的一个周末，我与几位喜欢游山玩水的朋友走进“中国山歌之乡”——城步。

我们从邵阳出发，一路欢声笑语车到城步。连绵朦胧的细雨夹着晨光，雾霭烟岚中的苗乡别有一番风韵。远远望去，倚着巍峨的三十六峰，萦绕其中的云雾时聚时散，加之有春雨洗过的新绿和山野鹅黄装点，那景致越发幽静脱俗、如同一幅隐约在云海中的水墨画。

一年之际在于春。山峰下，田野中，已有早起的农人在田间劳作。在高速出口处，城步的好友小杨就在路边等我们了。见我们的小车一出高速口，就向我们不停地挥手。“你们来得真早，怕是鸡还没穿裤就起床动身了吧。”我们的车还没停稳，小杨就叽叽喳喳地说笑了。

“我知道你们没吃早餐，猜猜我带了什么好吃的。”小杨背着一个小背包，从包里拿出一袋冒着热气的东西。同车的兄弟王哥说先猜：“如果我没猜错的话，应该是水蜜花粑粑。”“猜对了，接到你们来城步玩的电话，我妈妈昨天就满田间地里摘水蜜花，连夜做好早早蒸熟了。”一听是水蜜花粑粑，朋友们像打劫般哄抢，生怕带少了吃不到。

“蓝蓝的天上白云飘，白云下面马儿跑……”车行驶在南山脚下的公路上，我们不约而同地唱起了歌谣。光景在移动，久居城市的我们，整日与人行车流为伍，与浮躁压力为伴，早已遗忘了春天的姿彩。

南山，就像是一部厚重的线装书，翻不动的石简木牍，山的脉络是野径，如韧性的线，把山的书一段一段一页一页地贯穿起来，你只能循着山径峰回路转慢悠悠地阅读过去。

山峰是绵延的，远眺是黛青的线条，柔和在你的视线里。逼近了，让你感叹什么叫陡峭。半山腰间，只要你在车窗里抬眼望去，就会吓得脑门子冒虚汗。想尽情体味征服的韵味，你只有变成一只鹰，盘旋而上展翅翻越一个又一个峰头，才能笑傲长空。

“前面就是老山界了，是因陆定一的散文《老山界》而名扬天下。”小杨向我们介绍：老山界全长30里，其中百步坎地段为70多度的陡壁上雕凿出来的百余级石梯，形似天梯，令人望而生畏，老山界是当年红军长征中所过的第一座难走的高山。2002年，南山牧场修建了老山界纪念碑，眺望老山界，“八一”军歌仿佛在耳边激荡。

南山国家公园，真像一块碧绿的翡翠，镶嵌在湘桂边陲的崇山峻岭之中，绵延80余里，共有48坪、48溪，更有48景点缀其中，既有北国草原的苍茫雄浑，又有江南山水的灵秀神奇，真是人间仙境。

我们把车开到了南山紫阳峰

下，草原风光异常浓郁，蓝天、绿草、奶牛相得益彰。登上紫阳峰，极目远眺，山头山坳，绿草茵茵。紫阳峰下，犹如一个个满盛翡翠的玉盘，被高高地托起在群峰之中蓝天之下。

走到高山红哨，小杨说此地当年是广州军区的一个防空哨所，拍了电影在全国上映后便名扬全国。如今，写有“高山红哨”四个红字的那块石碑还在，那栋用麻石砌筑的营房还在。在茅坪湖草坡上有无数的岩梨树、映山红、常青树等顽强地生长在形态各异的花岗岩缝中，构成了南山草原上又一奇观——天然盆景园。

游游走走，不觉中天色已晚。原打算回县城住宿，可王哥说他车上有两顶帐篷，今晚就在南山露宿，体验一下高山草原的独特风情。于是我们自己动手扎起帐篷，夜幕降临，大家走出帐篷在夜空下放声歌唱，远处山头的风力发电塔传来了轰轰的声音，说说笑笑后因一天的劳累，帐篷里便传来了此起彼伏的酣睡声。

第二天清晨，第一缕阳光在牧场上升起，周围的山头被雾海笼罩，在混合着南山牧草香气的晨曦中，感受那份震撼与壮美。“太美了！”大家欢呼着拿出手机，捕捉这难得的瞬间。我们站在草原上，深深呼吸着清新而香甜的空气，幸福快乐伴着朝阳一同升起。

“采菊东篱下，悠然见南山。”下得山来，再回望南山，一群群奶牛在高山草甸上缓缓蠕动，宛如天上飘散的朵朵白云。

张声仁

春三月，久雨初晴，阳光明媚，天空碧蓝。应洞口县作协主席林涛之邀，去参加市文联组织的邵阳市文艺家进茶乡的文艺采风活动。在古楼，有幸近距离接触到了洞口的传奇人物肖冬红。

在满目葱翠的茶园里，短发齐耳、英姿飒爽的古楼雪峰云雾茶有限公司董事长肖冬红，兴致勃勃地向我们介绍起古楼云雾茶的历史、生产和经营情况。她侃侃而谈的讲述，把我们带进了一个湘黔古道云雾缭绕的茶世界，令人大开眼界。在日常生活中司空见惯的茶，被她口吐莲花般的推介，竟有如此之多妙趣横生的故事。

肖冬红是洞口名人，她是县、市和省人大代表，洞口商会副会长。在会议和电视上，都曾见识过她的风采。她原是县罐头厂的一名出纳，工作悠闲。但不安于现状的她，放弃了安逸的工作，下海去了深圳。在海风呼啸的商场，年轻的她如鱼得水。凭着聪明才智和敢打敢拼不服输的劲头，她成为功成名就的企业女老板。2006年，她回乡创业，收购了濒临倒闭的古楼茶厂，组建洞口县古楼雪峰云雾茶有限公司，任董事长。当时，有人劝她，你去干茶叶这不熟悉的行当，不怕竹篮打水一场空么？生性倔强的她，偏不信邪，果断加大投入，研发新产品。古楼毛尖王，古楼银毫，古楼春芽等一系列新品种，成为国内屡获大奖的知名茶品。这些新品种，使古楼茶起死回生，名扬四海。古楼雪峰云雾茶有限公司，成了洞口县农业产业的龙头企业。肖冬红也因此，在洞口商界站稳了脚跟，实现了从经营五金、餐饮等企业向经营茶叶的华丽转身。

在茶园漫步，我们看到了很多采茶人，有年轻的姑娘小伙，也有白发苍苍的老人。我忍不住与他们攀谈，他们说，都是古楼本地人，在这里采茶，按工计酬，收入还可以。看到我们对采茶工感兴趣，肖冬红走过来，她介绍她的公司，近年来，采用“龙头企业+合作社+基地+农户”的模式，带动了以古楼乡为中心的5个乡镇12400多人从事茶产业，其中建档立卡贫困户有3400多人，到目前止，已有2630名贫困人口通过茶产业脱贫。在我们的啧啧赞叹声中，有人召唤我们在茶园合影留念。排队过程中，采风团成员、76岁的全国知名画家傅真老人，采下一枝绿茶，走到肖冬红面前，天真地摆出一个造型，大声说：“且慢，待我献花花！”傅老憨态，令茶山春意盎然。

回到公司接待室，主人为我们泡上了浓香扑鼻的云雾茶。在品茶过程中，肖冬红说，她在今年湖南省两会期间，履行她人大代表的职责，提交了《关于全面推进“邵阳红”茶叶公共品牌建设的建议》，希望充分发挥邵阳茶资源优势，做大做强邵阳茶品牌企业，到2025年实现百亿邵阳茶梦想，造福桑梓。为了实现梦想，她把自己在北京工作的儿子也召回了公司，与她一起打拼。闲时，她和家人围几品茶，其乐融融，享受人生。我们都赞叹她是幸福的成功人士，她说，是的，从幸福这个角度来说，我是成功的。幸福都是奋斗出来的，像喝茶一样，也是品出来的。幸福不在于拥有多少金钱，而在于付出后的快乐。

是啊，品茶人生自芬芳！幸福的人生，要靠坚持不懈的奋斗去获得，要付出艰辛和努力，但它同时也是一种优雅的自我品尝和崇高的享受。

春上茶山

刘群力

拾级于雪峰山麓
春色在一节一节地上涨
如这满坡的茶园
它的绿，温柔地漫过我

很快将我淹没

阳光，从天空洒下
它制造的巨大光影
让茶叶和我在春天里
蓬勃生长，一点一点地绿
一点一点，吐露春色

采茶的姑娘和小伙
让青春兜满茶香
有的去了远方
有的成了制茶的爷爷，奶奶
他们戴斗笠的模样
多像我小时候扎的稻草人

这个春天，我也是
一名戴斗笠的稻草人
十指粘满春色
让诗意在茶园里
很快就焕发了出来

遗失、清算等公告

联系电话:0739-5322630 QQ:287029106

清算公告

湖南杰建筑装饰工程有限公司股东会于2019年4月17日决议解散公司，并于同日成立了公司清算组。为保护本公司债权人的合法权益，自本公告发布之日起45日内，债权人应当向本公司清算组申报债权。

联系方式：18229881812
联系人：屈杰 王辉 谢跃华
2019年4月17日